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Warszawa, 28 października 2024

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5386 Pana Posła Filipa Kaczyńskiego w sprawie 
pozyskania środków na zakup karetki ratunkowej dla fundacji Oddział Maltańskiej Służby 
Medycznej w Andrychowie, z zapytaniem:

1. Czy Ministerstwo lub podległe mu jednostki dysponują funduszami pozwalającymi 
wesprzeć fundację w celu zakupu karetki?

2. Jeśli tak, proszę o wskazanie programów z jakich można się starać o dofinansowanie 
przedmiotowego zakupu. Jakie są terminy składania wniosków? Jaki jest procentowy 
udział środków własnych?

przekazuję następujące informacje.

Zgodnie z art. 50 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie 
Medycznym1, minister właściwy do spraw zdrowia a także inni właściwi ministrowie, 
podmiot tworzący podmiot leczniczy, wojewodowie oraz jednostki samorządu 
terytorialnego mogą finansować lub dofinansować nakłady na inwestycje związane 
z działalnością m.in. zespołów ratownictwa medycznego - w liczbie właściwej dla 
zapewnienia parametrów czasu określonych w art. 24 tejże ustawy. 

Oddział Maltańskiej Służby Medycznej w Andrychowie, zwany dalej „OMSM 
w Andrychowie”, nie jest jednak dysponentem zespołów ratownictwa medycznego ani nie 
posiada statusu jednostki współpracującej z systemem Państwowe Ratownictwo 
Medyczne, a tym samym Minister Zdrowia nie może na podstawie ww. przepisu przekazać 
środków z budżetu państwa z części 46-Zdrowie na zakup karetki ratunkowej dla OMSM 
w Andrychowie.  

Pragnę nadmienić, iż zgodnie z ustawą z dnia 7 października 2020 r. o Funduszu 
Medycznym2, w ramach Subfunduszu modernizacji podmiotów leczniczych 
wyodrębnionego z Funduszu Medycznego, zwanego dalej „SMPL”, udzielane jest m.in. 
wsparcie w obszarze infrastruktury ratownictwa medycznego, o które mogą ubiegać się 
podmioty lecznicze udzielające świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych. Zgodnie z art. 20 ust. 1 ww. ustawy, wybór wniosków o dofinansowanie 
w ramach programu inwestycyjnego następuje w drodze konkursu. Szczegółowy zakres 
naboru oraz wymogi jakie będzie musiał spełnić wnioskodawca w celu uzyskania 

1 Dz.U. z 2024 r. poz. 652. 
2 Dz. U. z 2023 r. poz. 1758 z późn. zm.
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dofinansowania (w tym dokumentacja niezbędna do wzięcia udziału w konkursach wraz 
z kryteriami naboru) zostaną przedstawione w dokumentacji konkursowej.  

Konkursy w zakresie infrastruktury ratownictwa medycznego planowane są w kolejnych 
latach działania Funduszu Medycznego. Szczegółowe informacje dotyczące aktualnie 
prowadzonych oraz planowanych do ogłoszenia konkursów znajdują się pod adresem
https://www.gov.pl/web/zdrowie/fundusz-medyczny. 

Jednocześnie pragnę wskazać, iż celem programów uruchamianych w ramach polityki 
spójności na lata 2021-2027 dla Programów Regionalnych jest m.in. wsparcie projektów 
realizowanych w zakresie Podstawowej Opieki Zdrowotnej (POZ) oraz wzmocnienie opieki 
jednego dnia i Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej. Szczegółowych informacji dotyczących 
zakresu wsparcia możliwego do realizacji w ramach Programu Regionalnego Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021-2027 może udzielić właściwy Urząd Marszałkowski, który 
pełni funkcję Instytucji Zarządzającej.

Zachęcam OMSM w Andrychowie do śledzenia ww. strony internetowej Ministerstwa 
Zdrowia oraz skontaktowania się z właściwym Urzędem Marszałkowskim w celu uzyskania 
dodatkowych informacji.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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